
Λύση 1ης άσκησης

Να υπολογισθεί γεωμετρικά η συντέμνουσα πάνω στον μοναδιαίο

τριγωνομετρικό κύκλο.

θ = ÔBA άρα sin θ =
OA

OB
=

1

OB
=⇒ OB =

1

sin θ
= csc θ.
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Λύση 2ης άσκησης

Να αποδειχθεί η τριγωνομετρική ταυτότητα csc2 θ = 1 + cot2 θ.
1ος τρόπος:

OB2 = OA2 + AB2 =⇒ csc2 θ = 1 + cot2 θ.

2ος τρόπος:

csc2 θ =
1

sin2 θ
=

sin2 θ + cos2θ

sin2 θ
= 1 + cot2 θ.
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Λύση 3ης άσκησης - (α)

y = sin1/3 x csc2 x ⇒ y =
sin1/3 x

sin2 x
=

1

sin5/3 x
⇒

y ′ = −
5
3 sin

2/3 x cos x

sin10/3 x
= − 5 cos x

3 sin8/3 x
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Λύση 3ης άσκησης - (β)

y = cos x sec3 x2 ⇒ y ′ = (− sin x) sec3 x2 + cos x 3 sec2 x2(sec x2)′ =

= − sin x sec3 x2 + 3 cos x sec2 x2 sec x2 tan x2(x2)′ =

= − sin x sec3 x2 + 6x cos x sec3 x2 tan x2 =

= − sec3 x2(sin x − 6x cos x tan x2)
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Λύση 3ης άσκησης - (γ)

y =
tan x + 1

sec2 x
= cos2 x(1 + tan x)⇒

y ′ = 2 cos x(− sin x)(1 + tan x) + cos2 x sec2 x =

= −2 sin x cos x − 2 sin x cos x tan x + cos2 x
1

cos2 x
=

= −2 sin x cos x − 2 sin2 x + 1 = − sin 2x + cos 2x
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Λύση 4ης άσκησης

y = esec x ⇒ y ′ = esec x sec x tan x (αφού (sec x)′ = sec x tan x) άρα

y ′′ = (esec x)′ sec x tan x + esec x(sec x)′ tan x + esec x sec x(tan x)′ =

= esec x sec2 x tan2 x + esec x sec x tan2 x + esec x sec x sec2 x =

= esec x sec x(sec x tan2 x + tan2 x + sec2 x) =

= esec x sec x(sec x tan2 x + 2 tan2 x + 1) (αφού sec2 x = 1 + tan2 x)
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Λύση 5ης άσκησης: y 2 sin x + y = arctan x

΄Εμμεση παραγώγιση:

2yy ′ sin x + y2 cos x + y ′ =
1

1 + x2
⇒

y ′(2y sin x + 1) =
1

1 + x2
− y2 cos x ⇒

y ′ =
1− (1 + x2)y2 cos x

(1 + x2)(2y sin x + 1)
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Λύση 6ης άσκησης

I
d

dx

[
arcsin

√
x
]
=

1
2x
−1/2

√
1− x

=
1

2
√
x
√
1− x

=
1

2
√
x − x2

.

I
d

dx

[
arcsec e2x

]
=

2e2x

e2x
√
(e2x)2 − 1

=
2e2x

e2x
√
e4x − 1

=
2√

e4x − 1
.

I
d

dx

[
arcsin x + x

√
1− x2

]
=

=
1√

1− x2
+
√

1− x2 + x

(
1

2

)
(1− x2)−1/2(−2x) =

=
1√

1− x2
+
√

1− x2 − x2√
1− x2

=
1√

1− x2

(
1− x2

)
+
√
1− x2 =

=

(
1− x2

)√
1− x2

√
1− x2

√
1− x2

+
√

1− x2 =

(
1− x2

)√
1− x2

(1− x2)
+
√
1− x2 =

=
√
1− x2 +

√
1− x2 = 2

√
1− x2 .
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Λύση 7-8ης άσκησης

Λύση 7ης

arctan(2x − 3) =
π

4
⇒ tan[arctan(2x − 3)] = tan

π

4
⇒

2x − 3 = 1⇒ x = 2 .

Λύση 8ης

y = arcsin x ⇒ x = sin y

Άρα

cos y =
√

1− x2
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